
PROJEKT 
„FARMA U CVRČKŮ“
PO DOBU TŘÍ TÝDNŮ JSME SE SPOLEČNĚ S DĚTMI SEZNAMOVALI FORMOU 

PROŽITKU A PRAKTICKÝCH ČINNOSTÍ SE ŽIVOTEM ZVÍŘÁTEK NA FARMĚ. 



„LÍHNEME VE ŠKOLCE“ 
BĚHEM PRVNÍHO TÝDNE JSME SLEDOVALI VAJÍČKA V LÍHNI, NASLOUCHALI PRVNÍM ZVUKŮM A S NAPĚTÍM 
OČEKÁVALI OKAMŽIK, KDY SE Z VAJÍČKA VYKLUBE MALÉ KUŘÁTKO. TENTO PŘÍMÝ PROŽITEK BYL PRO DĚTI 

VELMI SILNÝ A PŘIROZENĚ V NICH PODPOROVAL ZVÍDAVOST, RADOST Z OBJEVOVÁNÍ I PRVNÍ POROZUMĚNÍ 
TOMU, JAK VZNIKÁ NOVÝ ŽIVOT.



VZDĚLÁVACÍ PŘÍNOS – ROZVÍJÍ SMYSLOVÉ VNÍMÁNÍ, SLOVNÍ ZÁSOBU
I SCHOPNOST SOUSTŘEDĚNÍ. DĚTI SE ZÁROVEŇ UČÍ OHLEDUPLNOSTI, 

TRPĚLIVOSTI A RESPEKTU K ŽIVÝM TVORŮM.



KRAVIČKA LÍZA –
ODKUD SE BERE MLÉKO, MÁSLO A SÝR?



DĚTI SE SEZNAMOVALY S DOMÁCÍMI ZVÍŘATY A JEJICH VÝZNAMEM PRO ČLOVĚKA. 
PROSTŘEDNICTVÍM HER A PRAKTICKÝCH ČINNOSTÍ SI VYZKOUŠELY PÉČI 

O ZVÍŘATA A ROZVÍJELY SVÉ POZNATKY O JEJICH ŽIVOTĚ.



PODROBNĚJI JSME SE ZAMĚŘILI NA KRÁVU. POVÍDALI JSME SI O TOM, KDE SE TVOŘÍ MLÉKO 
A JAKÉ PRODUKTY SE Z NĚJ VYRÁBĚJÍ. DĚTI SI PRAKTICKY VYZKOUŠELY „DOJENÍ“ A MĚLY 

MOŽNOST OCHUTNAT MLÉČNÉ VÝROBKY – JOGURT A MLÉKO, KTERÉ JIM MOC 
CHUTNALY.



DĚTI SI VYZKOUŠELY VÝROBU MÁSLA A SÝRA, KDY POZNÁVALY CELÝ PROCES 
OD SUROVIN AŽ PO OCHUTNÁVKU. VELKÝM ZÁŽITKEM PRO NĚ BYLA 
MOŽNOST VŠE SI SAMOSTATNĚ VYZKOUŠET A AKTIVNĚ SE ZAPOJIT.





NOVÉ POZNATKY SI DĚTI UPEVŇOVALY I V RÁMCI DIGITÁLNÍCH DOVEDNOSTÍ 
PŘI PRÁCI S ROBOTICKOU VČELKOU BEE-BOT, KDY SI HRAVOU FORMOU 

PROCVIČOVALY ORIENTACI I ZNALOSTI O ZVÍŘATECH.



DRAMATIZACE
PŘI POHÁDCE O TŘECH PRASÁTKÁCH SE DĚTI VŽÍVALY DO ROLÍ, POUŽÍVALY HLAS 
I POHYB. 
PROŽÍVALY PŘÍBĚH, SPOLUPRACOVALY A MĚLY RADOST Z HERECKÉHO PROJEVU



BĚHEM ČINNOSTÍ JSME TAKÉ ZKOUMALI RŮZNÉ MATERIÁLY, ZE KTERÝCH 
PRASÁTKA STAVĚLA SVÉ DOMEČKY. DĚTI SI VYZKOUŠELY POKUS S VODOU 

A ZJIŠŤOVALY, KTERÉ MATERIÁLY PLAVOU A KTERÉ SE POTOPÍ.



Evaluace projektu

•děti byly celou dobu aktivní, zaujaté a radostné 

•nadšeně zkoušely všechny aktivity, největší odezvu měly praktické a smyslové činnosti 

(dojení, ochutnávka, hry na péči o zvířata) 

•docházelo k přirozenému rozvoji spolupráce, komunikace i prohloubení vztahu ke zvířatům 


